

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Писаренко Кристины Валерьевны на тему: «Финансовое регулирование социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход» на соискание ученой степени доктора экономических наук (специальность 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит)

В последние годы существенно возрастает роль финансового регулирования социально-экономического и инновационного развития территорий. Государством постоянно анализируются и применяются различные механизмы и инструменты, направленные на повышение показателей социально-экономического и инновационного развития территорий и их инфраструктуры. От того, какие именно механизмы применяются в системе государственного регулирования финансовой сферы регионов во многом зависят качество и эффективность используемых денежных средств направляемых на стимулирование инноваций в предпринимательской среде. Все это подтверждает актуальность избранной Писаренко К.В. темы диссертационного исследования, направленного на обоснование теоретико-методологических положений и разработку практических рекомендаций по оценке качества инструментов ориентированных на рост социально-экономических показателей территорий.

Степень обоснованности диссертационного исследования Писаренко К.В. подтверждается использованием в качестве теоретической и методологической основы трудов отечественных и зарубежных ученых по рассматриваемой проблеме, а также анализом нормативно-законодательной базы предметной области. В диссертационной работе автором использован обширный теоретико-информационный и статистико-эмпирический материал. Обоснованность научных категорий, выводов и предложений подтверждается анализом исследуемого с помощью различных научных методов материала, а также его творческим изучением.

Диссертация имеет как теоретическую, так и практическую значимость, которые подтверждаются разработанной системой количественной оценки

качества социально-экономического и инновационного развития регионов. Сделанные в исследовании выводы позволяют расширить существующие научные представления о содержании и направлениях совершенствования системы инновационного развития субъектов РФ. Практическая значимость предложений заключается в применении результатов исследования в регионах для определения факторов влияющих на эффективность и качество управления финансовыми средствами. Эти и другие положения составляют научную суть диссертации Писаренко К.В. и являются новыми научными результатами.

Автором были выделены ключевые элементы социально-экономического развития (институциональное обеспечение социально-экономического и инновационного развития территории в области финансового регулирования и рационального использования инновационной инфраструктуры, стр. 18-22), обозначены стратегии субъектов и меры, способствующие повышению качества эффективности финансового регулирования социально-экономического и инновационного регионального развития (стр. 19). Характерно, что в автореферате для наглядности представлена система показателей оценки качества управления финансовыми ресурсами регионов, имеющая важное теоретическое и практическое значение (стр. 25).

В свете отмеченных положительных моментов диссертационной работы Писаренко К.В., ее теоретическая и практическая значимость сомнений не вызывают. Судя по автореферату, диссертация выполнена на качественном уровне, изложена научным языком, что свидетельствует о высокой профессиональной культуре автора. Таким образом, в работе излагаются результаты законченного научного исследования, выполненного на актуальную тему и посвященного решению важной проблемы - разработка методики оценки эффективности управления финансовыми ресурсами для улучшения социально-экономического положения регионов.

При всех положительных моментах работа не лишена недостатков.

Так на рисунке 5 стр. 25 автореферата автор представил однофакторный дисперсионный анализ экономических показателей при действии фактора - принадлежность к кластеру, т.е. он рассматривает регионы по классификации финансовой достаточности. Однако исследователь не указывает конкретные положительные моменты и достоинства проведенного анализа. Данное замечание не затрагивает научной сути материала, а скорее касается способа изложения результатов исследования в автореферате.

Диссертационная работа «Финансовое регулирование социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход» представляет собой комплексное завершённое исследование, выполненное в соответствии с требованиями пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении учёных степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., предъявляемыми к докторским диссертациям, а ее автор - Писаренко К.В. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Левчаев

Имя: Петр

Отчество: Александрович

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарева»

Должность: профессор кафедры «Финансы и кредит»

Контактные адреса:

e-mail: financemrsu@mail.ru

телефон: 8-8342-29-07-82

почтовый адрес: 430005, г. Саранск, ул. Большевицкая, д. 68

Личная подпись:

печать



Подпись *Левчаев Т.А.* заверяю
Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО «МГУ им. Н.П. ОГАРЕВА»
О.А. Новикова
28.07.2014